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ΠΡΑΚΤΙΚΟ 1 (2022) ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ 
ΤΗΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ∆ΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ 

∆ΗΜΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 
 

 
ΘΕΜΑ: Συζήτηση για τον οικονοµικό προϋπολογισµό  και το τεχνικό πρόγραµµα και 
ολοκληρωµένο πλαίσιο δράσης (ΟΠ∆) έτους 2023. 
 
      Στη Λάρισα σήµερα 29 Νοεµβρίου 2022, ηµέρα Τρίτη και ώρα 19:00  η ∆ηµοτική Επιτροπή 
∆ιαβούλευσης του ∆ήµου Λαρισαίων συνήλθε σε δια τηλεδιάσκεψης συνεδρίαση, ύστερα από τη 
µε αρ.πρωτ 50261 17-11-2022 πρόσκληση του Προέδρου αυτής κ. Τάχου ∆ηµητρίου, η οποία έγινε 
σύµφωνα µε τους ορισµούς του άρθρου 78 του Ν. 4555/2018. 
 
      'Ήταν δε παρόντες από τα µέλη της οι κ.κ: 1)Τάχος ∆ηµήτριος ως Πρόεδρος, 2)Παπαγεωργίου 
Νικόλαος, ως εκπρόσωπος του Τεχνικού Επιµελετηρίου Ελλάδας Κεντρικής & ∆υτικής Θεσσαλίας 
του ΤΕΕ. 3)Αθανασούλης Νικόλαος, ως εκπρόσωπος του Επιµελητηρίου Λάρισας, 4)Χατζής 
Γεώργιος, ως εκπρόσωπος του Οικονοµικού Επιµελητηρίου Ελλάδας, Περιφερειακό Τµήµα 
Θεσσαλίας, 5)Παπαδηµητρίου Κων/νος εκπρόσωπος του συλλόγου Αρχιτεκτόνων ∆ιπλωµατούχων 
Ανώτατων Σχολών Λάρισας (Σ.Α.∆.Α.Σ), 6) Μαρκατάς Ιωάννης, εκπρόσωπος του Συλλόγου 
Πολιτικών Μηχ/κων Ελλάδος, Τοπικό Τµήµα Λάρισας, 7)Εξάρχου Βασιλική, εκπρόσωπος του 
Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας, 8)Παππά ∆ήµητρα, εκπρόσωπος του Ιατρικού Συλλόγου «Ο 
Ιπποκράτης», 9)Κουτσούκης Αθανάσιος, ως εκπρόσωπος του φαρµακευτικού Συλλόγου Λάρισας  
10)Βελησσαρίου Κων/νος, ως εκπρόσωπος του δικηγορικού Συλλόγου Λάρισας 11)Λιάγκουρα 
Ελένη  εκπρόσωπος του Εµπορικού Συλλόγου 12)Βουλγαράκη Χρύσα, ∆ιευθύντρια του Γαλλικού 
Ινστιτούτου Λάρισας, 13)Παναγούλης Κων/νος εκπρόσωπος του Ινστιτούτου Εργασίας (ΙΝΕ/ 
ΓΣΕΕ), 14)Λιόβας ∆ηµήτριος εκπρόσωπος της Επιστηµονικής Ένωσης Προώθησης Εκπαιδευτικής 
Καινοτοµίας (Ε.Ε.Π.Ε.Κ.), 15)Τσιούρβα Όλγα, ∆ιευθύντρια του Οργανισµού απασχόλησης 
Εργατικού ∆υναµικού (ΟΑΕ∆), 16)Πρασσάς Αθανάσιος, εκπρόσωπος της Περιφερειακής 
∆ιεύθυνσης Α/θµιας & Β/θµιας Εκπαίδευσης Θεσσαλίας, 17) Χάµου Μαρία, ως εκπρόσωπος του 
Συλλόγου Εκπαιδευτικών Πρ.Εκπαίδευσης «ΚΩΝ.ΚΟΥΜΑΣ» 18)Μπουντής Σωτήρης, ως 
εκπρόσωπος του ΚΕΘΕΑ 19)Κουφάκη Ειρήνη εκπρόσωπος του Κέντρου Πρόληψης 
«ΟΚΑΝΑ»,20) Καλούδη Εύη, εκπρόσωπος των Ενεργών Πολιτών Ν. Λάρισας, 21) Πάϊκος 
Στέφανος, εκπρόσωπος της Περιφερειακής Οµοσπονδίας ατόµων µε Αναπηρία Θεσσαλίας, 22) 
Ραΐλη Μαρία εκπρόσωπος της Ελληνικής Εταιρείας Νόσου Alzheimer και Συναφών ∆ιαταραχών, 
23)Πατσιαούρας Αστέριος, ως εκπρόσωπος της Ένωσης Σωµατείων Πετοσφαίρισης Κεντρικής 
Ελλάδας(ΕΣΠΕΚΕΛ) 24)Λιόλιος ∆ηµήτριος, ως εκπρόσωπος της ΚΟΙ.Σ.Π.Ε. Λάρισας 
«ΜΥΡΜΙ∆ΟΝΕΣ», 25)Σκεντέρης Νικόλαος, εκπρόσωπος του Συλλόγου φίλων του Μουσείου 
Εθνικής Αντίστασης, 
και οι πολίτες 26) Βουλγαρίδης ∆ηµήτρης 27) Τσολάκη Αικατερίνη 
και δεν προσήλθαν εκπρόσωποι από: 1)τον σύλλογο Ελλήνων Μηχανικών Πολεοδοµίας 
Χωροταξίας & Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΣΕΜΠΧΠΑ), 2)ΕπιστηµονικήΈνωση Τεχνολογικής 
Εκπαίδευσης Μηχανικών(ΕΕΤΕΜ) 3)Ιατρική Σχολή Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας 4)5ηΥΠΕ 
5)Οδοντιατρικό Σύλλογο, 6)  Γεωπονικό Σύλλογο Λάρισας 7)Σύνδεσµο Θεσσαλικών Επιχειρήσεων 
και Βιοµηχάνων (ΣΘΕΒ), 8)Σύνδεσµο Νέων Επιχειρηµατιών (ΕΣΥΝΕ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ), 9)Ένωση 
ξενοδόχων Ν.Λάρισας 10) Ένωση Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης Νοµού Λάρισας (ΕΛΜΕ) 
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11)Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό, 12)Εφορεία Αρχαιοτήτων, 13)Πανθεσσαλικός Σύλλογος Αναπήρων 
Πολιτών 14)Σύλλογος Γονέων & κηδεµόνων 21ου ∆ηµοτικού Λάρισας 15)Σύλλογος Γονέων και 
Κηδεµόνων του 5ου Γυµνασίου Λάρισας  16)Μες Αγ. Θωµά, 17)Σύλλογος Φίλων Πηνειού 
18)∆ρυάς, Πολιτιστικός & Περιβαλλοντικός Σύλλογος 
 και οι πολίτες  19)Γκουροµπίνος Αθανάσιος 20)Ρεµπάπης Ευάγγελος 21)Βουλγαράκης 
Αθανάσιος, 22)Ραµιώτης Χρήστος 23)Γκουζιώκας Απόστολος, 24)Περιστέρης Κων/νος, 25) 
∆αβιώτης Φιλήµων,  26)Σίµος Βασίλειος, 27)Μπλιούµη Θεοδώρα 28)Στέφος Χρήστος, 29)Σδράλη 
Ελένη και 30)Βογιατζής Ιωάννης 

Επίσης παραβρέθηκαν, ο ∆ήµαρχος, Αντιδήµαρχοι, Πρόεδροι των νοµικών προσώπων του δήµου, 
Πρόεδροι των συµβουλίων των Κοινοτήτων του δήµου, και υπηρεσιακοί παράγοντες.  

Η Επιτροπή αφού βρέθηκε σε νόµιµη απαρτία εισέρχεται στη συζήτηση των θεµάτων της 
ηµερήσιας διάταξης. 
 
Στην εισήγησή   του ο ∆ήµαρχος Λαρισαίων κ. Καλογιάννης Απόστολος  αναφέρθηκε στα 
οικονοµικά προβλήµατα που δηµιουργεί στους δήµους όπως και στα σπίτια µας η οικονοµική και 
ενεργειακή κρίση, όπως και τα γενικότερα προβλήµατα που έχουµε στην αυτοδιοίκηση που 
σχετίζονται µε την έλλειψη προσωπικού και τη µεγάλη γραφειοκρατία. Πολλοί δήµοι θα 
αναγκαστούν να αυξήσουν τα δηµοτικά τέλη όχι όµως ο δήµος Λαρισαίων. Σε αυτό το δύσκολο 
οικονοµικό περιβάλλον ο δήµος αξιοποιεί τις χρηµατοδοτήσεις από προγράµµατα όπως ο 
Φιλόδηµος, το πρόγραµµα Τρίτσης, ΕΣΠΑ, πράσινο ταµείο, ταµείο ανάκαµψης, αλληλεγγύης 
κ.λ.π. Για τεχνικά έργα θα διατεθούν 70.000.000 Ευρώ το 2023. Στη συνέχεια αναφέρθηκε στο 
Σχέδιο Βιώσιµης Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ) που αλλάζει τα δεδοµένα για τη ζωή των 
πολιτών της Λάρισας.  
Ο κ. Σούλτης Γεώργιος Αντιδήµαρχος Επιχειρησιακού Σχεδιασµού και Τεχνικών Έργων, 
αναφέρθηκε  στο Τεχνικό πρόγραµµα του ∆ήµου. Τα έργα που έχουν γίνει ή συνεχίζουν να 
γίνονται είναι: 
-Έργα που σχετίζονται µε το ΣΒΑΚ, όπως είναι η ανακατασκευή δρόµων, το έξυπνο σύστηµα 
ελέγχου πεζοδρόµων µε αναδυόµενες µπάρες, έργα οδοφωτισµού κ.αλ. 
-Λοιπά έργα, όπως οι πλατείες, η ενεργειακή αναβάθµιση των δηµοτικών κτιρίων η συντήρηση του 
κυνοκοµείου κ.λ.π. 
-Μελέτες και Αρχιτεκτονικοί διαγωνισµοί, για την αναστήλωση του Παραδοσιακού κτιρίου 
«ΚΟΝΑΚΙ», για τον σχεδιασµό του περιβάλλοντος χώρου του Αρχαίου Θεάτρου, σύµβαση µε το 
ΤΕΕ για την διαµόρφωση των σχολικών αυλών. 
-Ώριµα έργα για τα οποία ανιχνεύουµε χρηµατοδοτήσεις. 
-Έργα συντηρήσεων, ασφαλτοστρώσεις, αλλαγή δικτύου της ∆ΕΥΑΛ, συντήρηση πεζοδροµίων, 
κρασπέδων, και ελεύθερων χώρων. 
Ο κ. Αδαµόπουλος Αθανάσιος Αντιδήµαρχος οικονοµικών και συντηρήσεων υπαίθριων χώρων, 
στην εισήγησή του ανέφερε τα εξής:  
Ο προϋπολογισµός του δήµου για το 2023 αγγίζει το ποσό των 183.000.000 Ευρώ.   
Ο προϋπολογισµός χωρίζεται σε έσοδα τα οποία προέρχονται από την κεντρική εξουσία, από τα 
ανταποδοτικά και από επενδύσεις, και σε έξοδα που αφορούν τις λειτουργικές δαπάνες και τις 
επενδύσεις. Το πρόβληµα που αντιµετωπίζουν πάρα πολλοί δήµοι είναι ότι τα έσοδά τους είναι 
µικρότερα από τα έξοδά τους. Ο δήµος µας το 2023 θα χρειαστεί 1.500.000 Ευρώ επιπλέον για την 
ενέργεια, παρόλα αυτά ανταποκρίνεται στα έξοδά του χωρίς να αυξήσει τα δηµοτικά τέλη. 
 
Στη συνέχεια, τέθηκαν ερωτήσεις από πολίτες και τα µέλη της Επιτροπής, οι οποίες είναι: 
 
-Τι εξυπηρετεί το δήµο η ανανέωση στεγάστρων της αστικής συγκοινωνίας; 
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-Υπάρχει στο πρόγραµµα η δηµιουργία ποδηλατοδρόµου που θα συνδέει την συνοικία των 
πυροβολικών µε το κέντρο; 
-Υπάρχει κάτι που µπορεί να γίνει στο λιβαδάκι στο οικόπεδο που είναι δίπλα από το 25ο ∆.Σ; 
-Έχει προβλεφθεί κάτι για την ψυχοκοινωνική ένταξη των ΑΜΕΑ; 
-Τι θα γίνει µε το µποτιλιάρισµα στη Νικηταρά; 
-Υπάρχει κάποιο πρόγραµµα για την ενεργειακή αναβάθµιση των Σχολείων; 
-Τι γίνεται µε το Τελωνείο & τις γραµµές του τραίνου; 
-Τι θα γίνει µε τις σιταποθήκες στην Φαρσάλων; 
-Θα γίνουν έργα στις συνοικίες που θα διευκολύνουν την προσβασιµότητα των ΑΜΕΑ; 
 
Στις παραπάνω ερωτήσεις δόθηκαν απαντήσεις από τον ∆ήµαρχο κ. Καλογιάννη Απόστολο και τον 
Αντιδήµαρχο Οικονοµικών κ.Αδαµόπουλο και ακολούθησαν τοποθετήσεις -προτάσεις από τους 
κ.κ: 
 1)Παπαγεωργίου Νικόλαο εκπρόσωπο του ΤΕΕ, ο οποίος τόνισε τα προβλήµατα που έχει 
δηµιουργήσει στην πόλη η εφαρµογή του ΣΒΑΚ και πρότεινε την αναθεώρησή του 
 2)  Παπαδηµητρίου Κων/νο εκπρόσωπο του συλλόγου Αρχιτεκτόνων ο οποίος συµφώνησε µε την 
αναθεώρηση του ΣΒΑΚ, εξέφρασε τις αντιρρήσεις του για την διάνοιξη της οδού Τσιόγκα γιατί θα 
αποµακρύνει τον πολίτη από το ποτάµι, και τόνισε ότι προσπαθούµε µε παλιές ξεπερασµένες 
µεθοδεύσεις να πάµε µπροστά. 
3) κ. Πάϊκο εκπρόσωπο της Περιφερειακής Οµοσπονδίας Ατόµων µε Αναπηρία Θεσσαλίας, ο 
οποίος τόνισε την µεγάλη σηµασία του ΣΒΑΚ για τα άτοµα µε αναπηρία, πρέπει να υπάρξει 
προσβασιµότητα σε όλες τις παιδικές χαρές, δηµιουργία δηµόσιων τουαλετών, και δηµιουργία 
στέγης υποστηριζόµενης διαβίωσης. 
Κλείνοντας ο ∆ήµαρχος συµφώνησε µε τις παρεµβάσεις για αναθεώρηση του ΣΒΑΚ στα σηµεία 
µόνο που δηµιουργήθηκαν προβλήµατα αλλά όπως τόνισε η λύση του προβλήµατος είναι ο 
περιορισµός της αλόγιστης χρήσης του αυτοκινήτου, οι δρόµοι ήπιας κυκλοφορίας, και το 
ποδήλατο. 
 

Το παρόν συντάχθηκε αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω. 
 
 
 

Η ∆ΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ∆ΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ 
∆ΗΜΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 
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